

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

# 石楼县委宣传部：多元化开展党史学习教育 凝聚强大“红色力量”

本报讯 牢记初心使命，传承红色基因，学习百年党史，凝聚奋进力量。4月30日，石楼县宣传思想文化系统开展党史学习教育系列活动，通过唱一首革命歌曲、听一节党课、赏一支红色经典舞蹈等学习教育活动，引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以更加昂扬的精神状态、更加坚定的使命担当、更加务实的工作举措，推动全县宣传思想和精神文明建设工作守正出新、再谱新篇。

在《沁园春·雪》文化园，全体人员齐唱革命歌曲《红军长征歌》。以嘹亮整齐的歌声、斗志昂扬的精气神、发自肺腑的演唱，唱出了新时代干部群众感恩党的共同心声，唱出了对党的敬意，唱出了一心向党的坚定信念。

随后，全体人员认真聆听了县文旅局主任科员曹哲元为大家作的“铭记党的历史 弘扬东征精神”主题党课。通过讲述，大家重温了红军东征的故事，再次深刻领悟了红军东征的伟大精神和历史意义，准

确把握“学史明理”的深刻内涵，把石楼百年沧桑巨变放到党的百年奋斗史中去全面理解，更好把握石楼在各个历史时期所担当的作为、所作出的贡献，更好把握当前石楼所处历史方位、所负历史责任，进一步解放思想、改革创新、乘势而上、奋起赶超，努力为开创石楼“十四五”高质量高速度发展新局面贡献宣传力量。

在毛泽东雕像前，通过观看红色经典舞蹈《映山红》，引领大家共同重温峥嵘岁月，铭记革命历史，珍惜今天来之不易的伟

大成就，坚信中国特色社会主义制度的优势，知史爱党，知史爱国。

据了解，接下来石楼县委宣传部将结合党史学习教育开展各类内容丰富、形式多样的群众文化活动，在丰富党史学习教育载体的同时，高举“红色旗帜”，讲好“红色故事”，传承“红色基因”，弘扬“红色精神”，通过学党史、悟思想、办实事、开新局，凝聚推动石楼“十四五”转型发展的力量。

(李晶晶)

### 石楼县文旅局

## 歌声嘹亮唱经典 拳拳之心感党恩

本报讯 为了更好地强化党史学习教育效果，推动党史学习教育走深走实，积极营造党史学习良好氛围。近日，一首气势恢宏的《没有共产党就没有新中国》，在石楼县文化和旅游局全体人员中燃情唱响，音符里涌动的是浓浓的爱党情怀，节拍里凝聚的是跳跃的奋斗激情。

在红军东征纪念馆、文化馆、党史馆、东征广场等地，文旅工作者们手持红旗，用深情的歌声抒发对党的热爱，用真挚的情感表达对革命英雄的敬意，用积极的行动展现一心向党、担当作为的精神面貌。

嘹亮的歌声唱出了革命老区儿女对于红色精

神发扬传承的坚定信念，唱出了石楼人民对中国共产党的衷心拥护，唱出了只有中国共产党才能领导中国人民争取国家独立、民族解放、人民幸福的历史必然。

这不仅仅是一首大合唱，也是一次生动形象的党史学习教育，更是一次意义非凡的爱国主义教育。

《没有共产党就没有新中国》那朴实的歌词、滚动的旋律，表达出亿万中国人民的心声，始终如旗帜、似号角，坚定着人民跟党走的信念，鼓舞和激励着几代中国人民在中国共产党的领导下奋勇前进。

(郑云辉)



在中国共产党成立100周年之际，石楼县南城王府幼儿园开展了“礼赞建党百年·矢志为党育人”为主题的创意朗诵展演活动。陈钰 刘志远 摄

## 石楼县总工会举办“致敬劳模 不负时代”劳模风采展

本报讯 在“五一”国际劳动节来临之际，石楼县总工会举办“致敬劳模 不负时代”劳模风采展。本次展览，集中展现了该县40年以来81名市级以上劳动模范的先进事迹，展示了他们扎根平凡岗位、默默付出的时代风采。

此次劳模风采展的举办，旨在为贯彻落实县十五届一次党代会、县十七届人大一次会议和政协石楼县十届一次会议精神，持续推动党史学习教育走深走实，号召大家向劳模学习，把中华民族的光荣传统和优良作风进一步发扬光大，激发全县广大干部职工群

众解放思想、改革创新，乘势而上、奋起赶超，为“五新石楼”建设贡献自己的力量。县总工会副主席郑彦雄表示，通过展览40年以来石楼县81名市级以上劳动模范先进事迹，以他们崇高的人生追求、高尚的道德情操、强烈的责任意识、无私的奉献精神作为榜样力量，号召全县广大干部职工群众弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在县委“五大发展”要求的引领下，在“五新石楼”建设征程中，不断谱写新时代劳动者之歌，以优异的成绩迎接建党100周年。

(苏美云)

## 石楼县科协科普大篷车把“机器人和无人机”开进农村中小学

本报讯 5月7日，石楼县科协科普大篷车分别来到该县小蒜镇和泉灵镇马村，在两地的3所校园开展智能科普活动，并开设“机器人编程”和“无人机发展历程”公益课堂，让3所农村学校的200多名中小学生对智能科学的魅力。

公益课堂上，老师从生活实际出发，为孩子们讲解了电钻的起源、应用、工作原理，无人机的起源、发展、应用及其原理，并带领孩子们在现场用科普教具发挥想象力制作简易电钻，让孩子们近距离接触智能

机器人编程和无人机深深地吸引了孩子们，全新的科普知识，开阔了孩子们的视野，给他们带来新奇与快乐，激发出孩子们对智能科学的热情，从而增强了每位学生的观察能力和动手能力。据悉，下一步县科协将继续把科普工作深入到全县各个乡村学校，为科普教育注入新的活力，让孩子们从小埋下科学的火种，激发他们对科学的兴趣。

(任星)

## 石楼一中举行“青春心向党”主题演讲比赛

本报讯 4月29日，石楼一中举行“青春心向党”主题演讲比赛。

比赛中，选手们用激昂的语言讲述党的光辉历史，用真挚的感情表达对党的崇高敬意，同学们声情并茂的演讲充分抒发了对党、对祖国的无限热爱。

经过紧张激烈的比拼，决出了一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。

通过本次大赛，进一步加深了同学们对党史的了解，营造了浓厚的奋发向上氛围，激励全校师生学党史、强信念、跟党走。

(陈贞 刘志远)



## 石楼县爱心志愿者协会：爱心助学送温情 “森林计划”暖人心



本报讯 4月27日，石楼县爱心志愿者协会组织部分志愿者带着助学金和慰问品来到县人民医院，看望4月25日晚因急性阑尾炎住院的高一学生妮妮，她是石楼县爱心志愿者协会“森林计划”助学项目的帮扶对象。志愿者们鼓励妮妮好好养病，克服困难，通过自己的努力将来考上理想的大学，创造美好人生。当志愿者们把1000元助学金和慰问品交到其手中时，妮妮母女俩感动得热泪盈眶，连声道谢。妮妮家住农村，原本父母辛勤劳作，生活虽不富裕，却也能维持，然而父亲的突然病逝仿佛晴天霹雳，打乱了一家人的生活，母亲整天以泪洗面，她和年幼的弟弟不知所措，特别无助。石楼县爱心志愿者协会了解到她家的情况

后，多次上门开导，鼓励他们树立生活的勇气，并把姐弟俩纳入“森林计划”助学项目，给予其学业上的资助和生活上的关爱，使两个孩子没有因为家庭遭遇而影响到学业。

妮妮这次生病住院，志愿者们再次来看望她，安慰她好好养病，争取早日康复。这份来自素不相识志愿者的深切关爱，让妮妮非常感动，带着病痛，执意下床相送，看得出小小年纪的她想用自己仅能表达的感恩方式来表达深深的致敬与感谢。

“森林计划”是石楼县爱心志愿者协会推出的助学项目，资助对象为石楼县区域内双亲、单亲、特困学生，目前已资助24名特困学生。

(苏彦云)

## “五一”佳节献爱心 凡人善举暖人心

本报讯 5月1日，石楼县双汇冷鲜肉批零中心负责人刘世伟在他的店内开展敬老爱老公益慈善活动，由他个人出资为全县70岁以上的老人以及300多名环卫工人每人免费发放一斤猪肉，以表达他对老年人的关爱和对一线环卫工人的节日慰问。

当天共发放猪肉2000多斤，价值达3万元。石楼县爱心志愿者协会的部分志愿者们也参与了活动，全程帮忙发放“暖心肉”工作。

今年30岁的刘世伟靠经营蔬菜和双汇冷鲜肉勤劳致富，他从2019年开始，连续3年举办为70岁以上老人免费送猪肉活动。今年恰逢“五一”劳动节，刘世伟觉得环卫工人每天起早贪黑为县城整洁默默付出，应该得到更多人的尊重与关爱，便把环卫工人也纳入慰问当中。为了确保大家能吃到放心肉，刘世伟特意请来县

市场质量监督局的技术人员对此次发放的猪肉进行了质量检测。真可谓爱心满满，真情一片。

老人们拿着领到的新鲜猪肉，笑容绽放在脸上，感激迸发在内心，纷纷夸赞刘世伟是个有爱心的好青年，希望他的店铺生意兴隆，祝愿好人一生平安！

予人玫瑰，手留余香。一个发自内心的小小善举，承载着一个有为青年的时代担当。在谈到举办活动的初衷时刘世伟说，敬老爱老是中华民族的传统美德，他身边有很多年轻人为了工作和自己的小家庭往往忽略了对老人的陪伴与关爱，希望通过实实在在的举动，唤醒更多忙碌的年轻人常回家看看，多一些对父母的关爱与孝敬。

发放仪式上，石楼县旭易城市环境服务有限公司负责人向刘世伟赠送了锦旗，以表达感激之情。(霍爱兰)

## 交警长假不休息 遇险变身“修路工”



本报讯 5月5日，石楼交警长假不休息，继续上路纠违疏堵。城区中队副队长杨莉坤，辅警袁学梅、程煜、王辉、李建亮等在巡逻中，发现县医院集团人民医院附近红绿灯从东向西方向停车等待线存在道路安全隐患，出现了一个深坑。

险情就是警情，事关人民安全，刻不容缓。杨莉坤马上下车，身先士卒，修补路坑。几名辅警瞬间变身“修路工”，提铁锹、推平车、搬砖、打水、填坑洞，个个干劲十足。天气炎热，往来车多人多，“修路交警”不怕脏、不怕苦、不怕累、不怕危险，经过一个多小时的紧张劳动，填好坑洞，排除了这一道路交通安全隐患。

(陈钰 郭昱)



近日，石楼县老干局与和合乡党委、县医疗集团老干部党支部联合开展“学党史 办实事”医疗惠民下乡义诊活动，组织该县医疗界颇具影响力的武成锁、郑瑞生、贺炳兰、路振州等退休名医生深入地域偏僻、距离县城较远的和合乡开展义诊活动。任星 摄



5月5日晚，石楼中学举行2020—2021年度表彰大会暨“五四”文艺汇演活动。陈贞 刘志远 摄